

## EDITORIAL

Vážení čtenáři,

číslo časopisu, které právě držíte v ruce, vznikalo v průběhu roků 2015 a 2016 a je výsledkem usilovné práce několika lidí, spojených s Katedrou sociologie FF UK. Jeho původní ideou bylo propojit v něm odlišná zaměření různých sociologických disciplín a témat, ukázat sociologii tak říkajíc na hranicích s dalšími obory. Ideálním pro tyto účely se jevílo oslovit v první řadě doktorandy, kteří obvykle rozvíjejí originální a v jistém smyslu specializovaná témata, často právě na pomezí sociologie a dalších společenskovědních nebo humanitních oborů.

Tento záměr se podařilo naplnit částečně. Mezi nabízenými příspěvky se našel odpovídající počet takových, které úspěšně prošly recenzním řízením a díky nimž skutečně mohlo vzniknout číslo činící jistý průřez tematickými specializacemi současných doktorských studentů sociologie. I vzhledem k omezenému počtu příspěvků do každého čísla zde však sociologie určitě není prezentována na hranicích se všemi obory, s nimiž ve skutečnosti spolupracuje, má společný předmět zájmu nebo metodu zkoumání. V tomto smyslu je jistě výběr selektivní, nepředstavuje přehled ani zdaleka úplný a to ani v rámci zaměření doktorských studentů pouze naší katedry. Přesto si dovoluji tvrdit, že jistou reprezentativnost daná skladba obsahuje. Ukazuje tradiční a stále živou orientaci na historické souvislosti ve stati o teoriích revolucí od Karla Černého, na reflexi a metateorii sociologie v příspěvku Jakuba Mlynáře o využívání metafor, zájem o tradiční témata sociologické teorie ve stati Kateřiny Holubové o identitě nebo veřejného mínění v článku Lucie Smolařové, na tradiční roli sociologie při zkoumání politických procesů v příspěvku Jaromíra Mazáka o sociálních hnutích a konečně na empirické zkoumání se záměrem praktických intervencí v textu Blanky Jirkovské o naplnění pracovních potřeb konkrétní skupiny zaměstnanců. Zůstaneme-li po vzoru jednoho z příspěvků v oblasti metafor, dá se říci, že sociologii v těchto textech můžeme nalézt na hranicích s historií, filosofií, lingvistikou, politologií, psychologií nebo managementem. Ačkoli to jistě nevyčerpává potenciál ani realitu provozu současné sociologie, není to na jedno číslo časopisu málo.

Většina textů má přehledový charakter a mapuje tudíž určitou vymezenou oblast. A proto, ať už pro poučení nebo získání inspirace pro vlastní práci, věřím, že v následujících textech od mladých a velmi perspektivních autorů a autorek najdete mnoho zajímavých informací. Přeji Vám příjemné čtení.

*Jiří Vinopal*  
vedoucí Katedry sociologie FF UK